ACHTFELDERTAFEL

Folgende Statistiken iiber die Merkmale Geschlecht, Rauchgewohnheit und Atem der
Oberstufenschiiler zweier Gymnasien sind bekannt:

Schule A: Schule B:
e Von den Schiilern der Oberstufe des 0,45 M
Gymnasiums A sind 44% ménnlich (M). e
® 35% aller Schiiler haben Mundgeruch (MG). y T
e Es gibt 39% Raucher (R). ® W
® 5% sind weibliche Raucher mit frischem \ M
Atem (FR). ol _—
¢ Von allen Rauchern mit frischen Atem ist die Mo —_—
Halfte méannlich. W 0,045
® 55% sind Nichtraucher mit frischem Atem. M
® 12% sind minnliche Raucher mit —
Mundgeruch. FR
® 21% sind weiblich und haben Mundgeruch. / *,6 -
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a) Erstelle die Achtfeldertafel fiir die Schule A und das Baumdiagramm wie bei Schule B.
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b) Vervollstindige das Baumdiagramm der Schule B und erstelle daraus die Achtfeldertafel
wie bei Schule A.

¢) Vervollstindige fiir die Schule B das folgende Baumdiagramm:
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d) Berechne fiir jede Schule die Wahrscheinlichkeit fiir die Ereignisse:
E;: Eine Person ist weiblich und Raucher
E,: Eine Person ist ein mannlicher Raucher mit Mundgeruch.
Es: Eine Person mit Mundgeruch ist weiblich
E4: Eine weibliche Person mit frischem Atem ist Raucher
Es: Eine nichtrauchende Person hat frischen Atem.
E¢: Eine rauchende Person mit Mundgeruch ist ménnlich.



